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Az iparosok megterheltetése.
Kereskedelmi és iparkamaránk­

nak ma kezünkhöz jutott s a köz - 
gazdasági viszonyokról szóló je­
lentése, bárcsak rövid vonások­
ban, mégis egy oly nagy fontosságú 
ügyet tárgyal, hogy mi érdemesnek 
tartjuk a kérdéssel e helyen foglal­
kozni.

Iparosaink évtizedek óta pa­
naszkodnak a rósz viszonyokról, 
megélhetésük nehéz, gondjaik nap- 
ről-napra szaporodnak, a teknika 
fokozódó vívmányai, a gyáripar 
óriási versenye következtében tény­
leg lehetetlen bnldogalniok.

E helyzetükben csak gyönge 
gyógyír az a kereskedelmi kor­
mányzatunk által is támogatott 
országos mozgalom, mely e jel­
szóban csúcsosodik ki : „Pártoljuk 
a hazai ipart !“ Mert hiszen pél­
dákat tudnánk felhozni és majd 
annak idején lesz alkalmunk erről 
bővebben is szólam, hogy éppen 
azok a körök, melyek leginkább 
volnának hivatva a hazai ipar 
készítmények isi ápolására, ezek nem 
tesznek kellőképpen eleget haza­
fias kötelességüknek.

Ily körülmények között való­
ban figyelemre méltó kamaránk 
jelentésének az a része, amely 
iparosainknak ily szigorú viszonyai 
közepette azon megterheltetéseket 
tárgyalja és ajánlja a miniszter 
figyelmébe, amelyek az iparosokat 
műhelyüktől elvonják és még anyagi 
kárral is sújtják.

Kamaránk jelentésének ezen 
nagyon megszívlelendő sorait, szó- 
ről-szóra a következőkben re­
produkáljuk :

„Az iparosok megterhel­
tetése. És itt helyénvalónak tartjuk 
felemlíteni azt az óriási megterhel- 
teíést, amely az iparos osztály vál­
lait a jelenlegi különben is súlyos 
anyagi viszonyok között nyomja. 
Eltekintve attól, hogy a munkaadó­
nak minden viszontszolgálat és más 
oldalról jövő recompensátió nélkül 
egy harmadrészben fedeznie kell a 
nála alkalmazásban levő segédsze­
mélyzet betegsegdlyezéei járulékait, 
még a munkába való felvételkor ha 
segéd, úgy ennek munkakönyvét be 
kell matatnia az iparhatóságnál, ha 
tanoncz, ugyanitt be kell szegőd- 
tetnie és felszabadittatnia, mindkét 
esetben pedig be kell jelentenie a 
betegsegélyző pénztárnál ; ugyanez 
ismétlődik, ba a segédszemélyzet

kilép a munkából, ha bale ,et fordul 
elő, a balesetet be keli jelentenie, 
ha ipartestületi elöljáró, ha beteg- 
segélyző pénztári igazgatósági tag, 
az ülésekben részt kell vennie, ba 
iparhatósági megbízott, a mtibely- 
vizsgálatot napokon át kell teljesí­
tenie, egyszóval oly terhes feladatok 
ezek, bogy mi elérkezettnek látjuk 
az időt a munkaadók terhén való 
könnyítés czéljából Nagytnéitóságod 
magas figyelmét felhívni, hogy az ipari 
közigazgatás egyszerűsítésének esz­
méjével is tidvö- dolog volna fog­
lalkozni."

Vajha ez a felette üdvös 
óhajtás utat találna a miniszter 
szivéhez.

Városi közgyűlés.
Debreczen, jul. 27.

Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap folytatta közgyűlését a* 
első napon tapasztalt kisebb óidekiődés 
mellett.

Az ülés higgadtan folyt le, ámbár 
nem szűkölködött az érdekes eszmecserék­
ben sem. A két nap alatt azonban közel 
hétszázezer koronát szavazott meg a város 
különféle közczélokra, ami a város mai 
pénzügyi helyzete mellett elkerülhetetlenné 
fogja tenni a pótadó felemelését.

A közgyűlés lefolyásáról különben a 
kővetkezőkben ad számot tudósítónk :

MAGYAR VAGYOK!
— Saphir után. —

A gödöllői csata napja volt! Heves 
és véres volt a szerencsétlen ütközet. Vak­
buzgóság és hősi bátorság, hazaszeretet és 
őrjöngés, vitézség és az uralkodó iránt való 
hűség, feláldozás katonai kötelesség, szám­
talan erő és inditóok küzdöttek egymás 
ellen.

Elhagyjuk a küzdelem főterét, egy 
érdekes megható, harcziasan véres és em­
berien nemes epizód irányítja félre tekin­
tetünket. Kisded cserjés közepette osztrák 
tiszt küzd egy hacztüz lto honvéddel. A 
tiszt, ki igazán bátor tagja volt annak a 
hősi osztrák seregnek, mely a Mincziótól el 
a Tiszáig dicsőségesen vivta ki hírnevét, 
bizonyitá be erejét és hűségét, az azon 
napi harciban kapott több sebéből vérzett 
s most összeszedte életének és bátorságá­
nak utolsó szikráját.

Do a halálnak — a csatatér becsület- 
ágyán nyert halálnak sötét szárnya már 
ott suhogott fejő körül, sebei nyílt kapuin 
ömlött elbágyadt testének életereje. A tiszt

összerogyett, görcsösen szorítva erős kezé­
ben kardját, mintha magával akarta volna 
vinni őt, mint császáráért és honáért szen­
vedett halálának bizonyítékát.

A honvéd felfogta a lerogyót, a „hal­
dokló“ harozos nem volt többé ellensége s 
a megindult nemes magyar szív szembe 
szállt a mindenható békéltetővel, a halállal; 
ellenségeskedés, pártgyülölet eltűntek keb­
léből és csak a fegyverszünetet parancsoló 
emberi érzés lön uralkodó lelke fölött. A 
honvéd ölébe vette a haldokló tisztet, ipar­
kodott vérzését csillapítani és sebeit be­
kötözni

A tiszt azonban órzé, hogy ütött halála 
órája, úgy látszott, nehéz harezot viv ma­
gában, végre nagy erőfeszítéssé! papireso 
magot vont elő kebléből, kérőleg, fájdal­
masan, megtörő szemekkel tekintett a hon­
védre és hosszas habozás után igy szólt 
hozzá: „Ellenségek vagyunk, voltunk, a 
halál a kezedbe ad engem — szánalmat 
tanúsítasz irántam, rád bizom utolsó szent­
ségemet: o végrendeletemet és egy fürtöt 
hajamból. Szülőföldemen szerető nőm és 
bárom kedves gyermekem várják álhatato 
san a hirt felőlem.

Ha nőm e papirost meg nem kapja, 
úgy ő és gyermekeim szerencsétlenek lesz­
nek, akarod-e nekem megígérni, hegy a 
végrendeletet nekik átadod ?

A honvéd jól értette a német nyelvet, 
de szólni nem tudott, könnyet törült ki 
szeméből és igenlően bólintott fejével.

A tiszt összeszedte utolsó erejét: 
„Akarod valóban? Elfelejted-e mi voltam 
én neked és nagylelkűen boldogságot és 
jövőt teremtesz nőmnek és árvaságra jutott 
gyermekeimnek. Meg akarod ezt az áldoza­
tott hozni P “ A honvéd közét szivére ho- 
lyezó és nem tudott egyebet szólei mint: 
„Magyar vagyok!" A tiszt mind közelebbre 
látta ereszkedni feje fölé a halál angyalát, 
megcsendült füleiben ölök álomra hivó 
szózata, utolsó erőfeszítéssel fölemelkedett, 
megragadta görcsösen a honvéd kezét és e 
szavakat tördelé: „Esküdj meg, hogy hiven 
megtartod art, a mit becsülettől sugárzó 
szemed, résztvevő arezod utolsó órámban 
fogadott!"

A nyors marezona kinézésű, de mé­
lyen megindult honvéd föléje hajolt, sze­
méből könny hullott a haldokló harezos 
halálsápadt arczára; fogta a papirost, keo
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A fanceikai fabehordás.
E!*ö táigy a fancsikai erdő famennyi­

ségének beaiélIitáBi ügye volt. Az előz­
mények ismeretesok olvasóink előtt, A 
város pályázatot hirdetett a fabehordásra, 
ui-.íjd a debreczeni gazdák tettek ajánlatot, 
hegy a iát ők hadd száliitsák be, most 
pedig a közgyűlésen azzal a, határozati 
javaslattal állott eiő a tanács, hogy a nagy 
jövedelmet Ígérő fabohordást házikezelésácl, 
oldja meg a törvényhatóság.

Hosszantartó igen érdekes s.szmecaere 
indult meg, amelyben Berger Jenő, Szen- 
te.ssy János, Török Gábor, Oláh Károly, 
Balogh Mihály, Debreczeni Jenő vettek 
részt. Végeredménye mégis ez lett a vita 
után megejtett szavazásnak, hogy a tanács­
nak a házikozelésro vonatkozó határozati 
javaslatát fogadták el.

A bika szálloda kibővítése.
Most az Arany Bika szálloda ügye 

került vita alá. A tanács javaslatot terjeszt 
be, hogy a szálloda a nagyerdei vigadóval 
együtt adassák bérbe s hogy a Bika szál­
loda az általunk iímerteteti tervezet alap­
ján 580 ezer kor. költséggel alakíttassák át.

Elénk vita után azt határozta a köz­
gyűlés, hogy a Bika, szállodát a Hagy^rdci 
vendéglővel együtt adja bérbe s a‘pályá­
zatot . Lgy hirdeti meg, hogy a tervezett 
átalakítás esetére is ajánlatot tehessenek 
a pályázók. Ha az ajánlatok Összegéből 
megtalálja a város a maga számítását, 
akkor átalakíttatja a Bika szállodát.

Gyors egymásutánban
Gyorsan kerüllek sorra azután a ki- 

eebb ügyek. így Tar János és nője balmaz­
újvárosi iakosolcitak megengedte a közgyű­
lés. hogy a Dabreczen halárában levő ta­
nyájukra a tulajdonjogét bekebelczh-suék. 
A yadásztérsulatnak az általa eddig birt 
területet, 1500 korona évi bérért újra ki­
adják tis évre azzal a kikötéssel, hogy a 
város vendégei s az őket kisérő hivatalno­
kok a bérbeadott területeken díjtalanul 
vadászhassanak.

A debreczeni dalegjrlet kérvényt inté­
seit a tanácshoz, melyben 900 korona se­
gélyt és a színháznak két cetére való díj­
mentes átengedését kéri a tiszavidéki dal- 
szöpotség tartandó ünnepélyére, augusztus 
hó 25. és 26-án. Mivel a város fioáncziális 
ügyei meglehetősen ziláltak, a közgyűlés 
csak 400 koronát szavazott meg, a mennyit 
a tanacs terjesztett elő.

A debreczeni ipartestülct kérelmére

indítványozza a tanács, hogy 300 korona 
erejéig ingyen nyomtatvány adassék az 
ipartestük tnek. Egyhangúlag elfogadják,

Á . közgyűlés teljeeité a debreczeei 
kózügyositő egyesület kérőimét a segély iránt. 
Hosszas és heves vita következik ezután.

A tanács előterjeszti a tiszti lovaregy- 
I't átiratát, melyben az általa f. évi októ­
ber . havában, De bre ezen ben. rendezendő 
tiszti lóversenyre a versenytér átengedését 
bgy „napra és 2000 koronás díjnak fejajás- 
láaát kéri.

34 szavazattal 14 ellen a javas'atoí 
elfogadják.

Következik a városi Írnokok lakbér- 
általány emelése iránti kérelme. A tanács, 
tekintve a roaz pénzügyi viszonyokat, el- 
fogadásra nem ajánlja. A közgyűlés meg­
egyezik a tanácscsal.

A rendőrök és hajdúk flxetése.
, A rendőrök és hajdúk fizetésjavitás 

uáin beadott kérelme került ezután tárgya 
lás s)á. A tanács azt javasolta, hogy a 
rendőrőrsparancsnokok és a közrendőrök 
százhúsz korona fi'zetésjavitásban részesül 
jenek, a hajdúk pedig kérelmükkel utaait- 
tasaanak el.

És a közgyűlés igy határozott:
Nem azért, mintha szavunk lenne a 

rendőrök fizetésjavitása ellen, sőt ellenke­
zőleg, hiszen nagyon is indokoltnak tartjuk 
ezt, de méltánytalan, hogy amig a rost-d- 
őrők már másodízben kapnak fizetésjavitást, 
a hajdúk annyiszor részesülnek elutasítás­
ban. Éppen olyan nehéz az ő megélhetésük 
es helyzetük, mint a rendőröké s egyfor­
mán megilletné valamennyit a törvényha­
tóság méltányossága.

Apróbb Ügyek
Hegedűs Ferenez polgárosítás iránti 

kérvényét a közgyűlés elfogadja.
Megszavazza a közgyűlés * Nagy 

Sándor és Szűcs Bálint kegydij iránti kér­
vényét.

A közgyűlés elutasítja Kraaznay Fe- 
rencz volt illeték nyilvántartó nyuedijazási 
kérvényét.

Elfogad tátik : Ö*v. id. Tóth Fe- 
reneznó Özvegyi segély iránti kérvénye, 
harcsai Mihály lovasrendőr nyugdíjaztatása. 
Özv. Kiss Sándorné özvegyi segélye és két 
Kiskorú gyermeke nevelési járuléka. Dorsch 
Hugó felvétetik a községi kötelékbe, ha az 
állampolgárságát megszerzi.

Elfogadja és holybenhigyja továbbá a 
közgyűlés a szabadságolási kérvényeket is.
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Á debrec eni kereskedelmi vi­
szonyok.

Debrccscn, julius 26.
Á. debreczeni kei'sskedelmi és ipar­

kamara felette fontos véleményt mond 
moat kiadott közgazdasági jelentésében 
kereskedelmi viszonyainkról: Ide iktat- 
juk üzéról-szőra:

A kereskedelmi viszonyok a tár­
gyalt évben — ,;x előző évekhez ké­
pest úgyszólván mítsem változtak, 
sót ha figyelembe vesszük a lefolyt év 
üzleti eredményének csekély voltát 
ixonetaválnunk kell, hogy nz anyagi 
megélhetés sokkal szigorúbb korlátok 
közt történik, mint azelőtt.

A kedvezőtlen kereskedelmi viszo­
nyok jobbra fordulását reméljük a 
nemsokára lejáró s a küiálíamokkal új­
ból megkötendő kereskedelmi szerződé­
sektől is, melyekben földmivelést, ipari 
és kereskedelmi érdekeinknek az eddi­
gieknél megfelelőbb tételek felvételét 
óhajtjuk. Társadalom és kormány egy­
aránt; érzik ezen szerződések megilko- 
tásában foganatosítandó közigazgatási 
reformok szükségességét és bízunk a 
magas kormány hazafisagában, hogy c 
tekintetben az ország jóléte érdekében 
log eljárni.

Póns- és hitelvissonyok.
Pénz- és hitelviszonyainkban a ré­

gen reméli; kedvező fordulat a tárgyalt 
évben sem következett be; tekintettel 
arra, bogy vidékeink lakosságának fő- 
foglalkozása a gazdálkodás, a kevéssé 
kielégítő termelési eredmények csökken­
tették népünk fogyasztási képességét is 
ininejí következménye volt a bizalom 
megingása és az, hogy pénzintézeteink 
eszközei nem használtattak ki a kellő 
arányban.

Kereskedelmi társulatok.
Kereskedelmi társulatok működé­

sében kamaránkat illetőleg — fonto­
sabb mozzanatokról nem tehetünk je­

lébe dugta, mintegy esküre e melte kezét 
mik Ízben ismét csak e két szót ejté ki: ’

Magyar vagyok! Bágyadt, mcgdic.őült 
mosoly suhant át a tiszt arczác, miként a 
szólüzőtt esti fellog árnyéira a földön, még 
egyszer felaóhüjtoít — és lurczias loiko be­
vonult I z őrök béko birodalmába. A honvéd 
mily tisztelettel helyező földbe az elesett 
ellenséget, keblén őrizte a végrendeletet 
másnapra feljebbvalójánál jelentkezett és 
két heti szabadságot kért.

Megtagadták neki. A derék honvéd­
nek azonban nem volt pihenése, mecismé- 
tMte folyamodását, kért, könyörgöít, eskü- 
dóit, mindhiába. Saive nem talált nyűgei- 
mat folyton szóméi előtt látta a tiszt kérő 
esdeklő szemeit, |tülébe csengett állandóan 
a haldokló szava, keblét égette adott Ígé­
rete: .Magyar vagyok!“.

üjitokeite magát! Mag kellett 
adott szavát! Az özvegynek és árvái 
nem szabad szerencsétlenekké lesni -n’ 
legyen áldozat ő maga!

A honvéd megszökött! — Kétszer 
koczkáitatta életét, itthon avval, hogy, 
katonaszöke vényt csúfosan megbánt 
másrészt, hogy túlnan as os .trák előő

és csapatok felfedezik, elfogják és mint 
kömmel bánnak el vele, — da egyik ve­
szedelem som ijesztette meg őt.
... Rojtok: utakon, ejjel-nappal hegyszaka- 
dekokon, mély ösvényeken bujkálva, éhség- 
gel fagygyal küizködve közeledett ígéretó­
nak teljesítéséhez.

gou egov alatt megvédi, a ki a jámbor 
randokot pusztákon és veszedelmeken 
biztosan vezérli, a ki a béxe hirnökeii 
az utat viharfellegeken át egyengeti el, 
gondviselés őrizte a nemeakeblü, szegi 
hon cd útját is! Szerencsésen alórkexeit 
deiiett özvegyéhez és árváihoz, kezei! 
tette le a szent hagyatékot és bánaté, 
boldognak érezte magát, egy a sir szélén t 
ígéretének teljesitbetésoért.

iviöt.irruü
vimamrtsa. hasztalan ajánlott ’’(öl 
földhöz ragadt szegény honvédnek kém 
mcs helyzetet birtokán, eredméuytelJ 
állította szemei elé visszatéréseinek vei 
delmmt 6 a a sorsot, mi roá vár, a honi 
tejet razta és nem szólt többet, m 

ar vagyok!“

Csendes megadással tűrte el a fáidal- 
• 5"ntet£eti a vér csörgött mezítelen 

Jál 8úrAjia /ájdalom égette hústól megfosz­
tott hátát de nem panaszkodott, a fáida-
i0wre^0t í,nihjng^' nom íött ajakára, cse­
lekedetének tudata balzsamként csillapította 
az égető veaszgceapásokat, nemes tettének 
érzete enyhülést csepegtetett hátának vérbe 
borult síkjaira; do a régóta gyötrőtt, el-
íartosását ömero*yott éa megfizette

Még az nap estéjén leszállt rá a ha­
lál angyala, de vele a pihenés és visszafi­
zetés angyala is. Hallá a Gödöllőn elesett 
hangját, ki ezeket kiáltá le hozzá az ég­
ből: „Ért :im mentél a halálba, ezért itt 
várlak az őrök viszonzás pálmájával, vér­
tanú, és üdvözölt vagy!“ A honvéd halkan 
imádkozott, fölnézett az égre és mondá: 
„Magyar vagyok!“ és fölment a kegyelem 
és könyörület. ssóg kebelébe.

Csorna Kálmán.
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leütést. Az 1875. évi XXXVII. törvóny- 
ezikben igtatott kereskedelmi törvény 
immár napirendre került revíziójának 
keretében, melyre nézve egyébként kü­
lön intézendő felterjesztésünkben lesz 
alkalmunk részletesebben nyilatkozni, 
(szükségét látjuk oly rendelkezések fel­
vételének, melyek az intellektuális ősz- j 
tálynak is a rég megérdemelt önkor- ! 
mányzati jogukat biztosítani hivatvák. 
Mert kereskedelmi szempontból igen 
nagy hátránynak tekintjük, hogy keres­
kedőink országszerte szervezetlen hely­
zetben vannak és még olyan hatáskör­
rel sincsenek felruházva, mint amelyek 
az ipartestületek szervezetében igen 
üdvösnek bizonyultak.

POLITIKAI HÍREK.
Választás Kiebecakereken. Boa- 

senyey Ferenc* lemondása következtében 
időközi választás lesz akisbecskereki kerü­
letben. Perczel Dezső, a képviselőhöz el­
nöke az nj választásra nézve már megtette 
az intézkedéseket.

VIDÉK.
A hajdú dorogi püspöki vikárius.

A hajdú-dorogi püspöki külső vikáriátust, 
mely 1895. október hónapja óta üresedés­
ben van, Fircsák Gyula, a munkácsi püs­
pök most betöltötte. A püspök Lengyel 
Endre nagy-káliéi esperes lelkészt s egy­
házmegyei szentezóki tani esőst nevezte ki 
vikáriussá.

A kőrösszeg-apáthi csonka to­
rony. Körösszeg-Apátái biharmegyei köz­
ség határában van egy a ezclontaihoz ha­
sonló csonka torony, melynek tövében ölte 
meg három kun IV. László királyt, A köz­
ség jegyzőjének, Tokay Eleknek kezdemé­
nyezésére most, e csonka torony környékét 
parkírozzák s a torony falába emléktáblát 
helyeznek. A torony uelső följáróját is 
réndbehozzák, mig a földszinti részben ál- 
anió háziipari kiállítást tervez Tokay a 
környék háziipari termékéből. A körösszeg 
apáthii jegyző a környékbeli ásatásoknál 
talált történelmi régiségeknek is szorgalmas 
gyűjtője a ezeko , mint halljuk, a nagyvá­
radi múzeumnak fogja ajándékozni.

Hadgyakorlaton mglőtt szá­
zadot».

— Saját tudósítónktól. —
Karlócza közelében lévő gyakorló 

téren ez idő szérint a 70. gyalogezred 
tartotta a harczászatí gyakorlatai. Teg- 
nap reggel, mint levelezőnk ráviratozza, 
az ezred már korán reggel kivonult 
gyakorlatra. Két-kót zászlóalj állott 
egymással szemben a harczászati föl- 
adat megoldása végett. Az egyik rész­
ről a negyedik zászlóalj egyik százada 
Marzserics százados vezetése alatt volt 
kiküldve előjárőrnek, hogy az ellenség 
állását kikémlelje.
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A század legénysége a százados­
sal együtt nyugodtan haladt előre, a 
mikor az egyik hegyoldalból az ellen­
ség puska tüzxel fogadta. A század 
ekkor raj vonalba fejlődött és felvette a 
harezot. így folytak a lövöldözések, 
miközben észrevették, hogy az ellenség 
felől éles'öltányek is sivitanak felé­
jük. — A százados, a ki szintén észre­
vette ezt, kkdta a parancsot a kürtös­
nek a tüzelés beszüntetésére, de alig 
hogy ezt a parancsot kiadta, egy golyó 
mellén találta a kapitányi, a ki rögtön 
lefordult a lováról. A kürtszóra be­
szüntették a tüzelést a a legénység oda 
futott a századoshoz, de már későn, 
mert a szerencsétlen tiszt már akkor 
meghalt.

Az ezredparancsnok rögtön be­
szüntette a gyakorlatot és elrendelte a 
vizsgálatot. Az összes fegyvereket meg­
vizsgáltatta, mely alkalommal két köz­
legénynél Crvanko Illa és Nyacsevics 
Dusánnál néhány éles töltényt találtak 
és a fegyvereik csövein is meglátszott, 
hogy ők lőttek éles töiténynyel, A két 
katonát szuronyfedezet alatt bekísérték 
Péterváredra. A szerencsétlen százados 
iránt általános a részvét.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Már megint itt van? Dr. Oláh 

Miklós a ssüneti tanács elnök» ezzel foga­
dott tegnap egy vádlottat. Ismerős alak a 
büntotőbiróságok előtt Tárnái József, ügy 
mint néhány nappal ezelőtt, tegnap ia a 
debreozem közigazgatási fogházból kísérte 
át a rendőr a törvényszékhez. Akkor ugyan 
kitöltötte már a rászabott 30 napi elzárást, 
de azóta, daczára annak, 1 ogy ismét elío- 
lonczolták és kitiltották Dóbreczenből, újra 
vieszajött és a kertek között a gyümölcsöt 
dézsmálgatta és az éretlen szőlőt pusztította 
A csősz elfő ta és a bűnügyi osztály kihá- 
gásértismét elítélte negyven napra. így me­
gint csak debreczeni lakos maradt. A tör­
vényszéknél tegnap Derecskén elkövetett 
lopás miatt volt ellepő tárgyalás. Szamneli 
Barnabás földbirtokos hintójáról lopott el 
lábpokróczot és élelmiszereket. A törvény­
szék dr. Udvarhelyi vádinditványa értelmé­
ben bűnösnek mondta ki Tamás Józsefet 
és 14 napi fogházra Ítélte.

§ A kúria ítélete. Nyolc/, tagból 
álló tolvaj szövetkezet előtt hirdette ki 
tegnap a debreczeni törvényszék a harma­
dik fokú bíróság Ítéletét. A tolvajbanda 
tagjai koosárdi lakosok és az ottani vidé­
ken nagy garázdálkodást vittek végh, z, 
számos lopást és betörést követtek el. A 
tolvajbanda feje Gyügyei Imre, aki a tör­
vényszéknek a tábla és kúria által mege- 
rősitett Ítélete szerint 2 óv és 6 hónapi 
fegyházra ítéltetett. A főozinkostára Joszai 
András sziutón egybehangzó Ítélettel 2 évi 
fogyházat kapott. Id. Barta Sándort a tör­
vényszék egy óv hat hónapi börtönre Ítélte, 
ezt a tábla 10 hónapra leszállította A Kú­
ria a tábla határozatát erősítette meg. A 
többi czinkos tártakat a kúria az első bí­
róság Ítéletének némi megváltoztatásával a 
következő ítéletekkel sújtotta: Szabó Sán­
dort 9 havi börtönnel, Nagy Józsefet 8

hónapi börtönnel, ifj. Bitria Sándort 6 hó­
napi börtönnel. Horváth Sándort 7 havi 
börtönnel, V. Nagy Antalt 6 hó börtönnel. 
A jogerős Ítélettel sújtott tolvajbanda tag­
jait a törvényszék átadta az ügyészségnek.

§ Párbaj őzök a bírák előtt.
Scentiványi Sándor óo Körőssy Dániel az 
ösíizeezólalkozáe közben elkövetett sértést a 
lovagiasság szabályai szerint kardpárbajjal 
intézték >1. A törvényszék párviadal vétség 
miatt úgy a párbajozó feleket, mint azok 
segédeit Kun Bélát Halász Oszkárt, Be- 
reciky Sándort és Bozsonyi Papp Miklóst 
vád alá helyezte. Szentiványi Sándor — ki 
ez idő srerint színész — továbbá Bozsonyi 
Papp Miklós közigazgatási gyakornok, már 
bárom Ízben voltak idézve a törvényszék­
hez, de nem jelentek meg, úgy hogy leg­
utóbb a törvényszék kénytelen volt ez ügy­
ben szereplő vádlottakra nézve az eljárást 
elkülöníteni és a >r.egjelöntőkre vonatkozó­
lag a tárgyalást megtartotta. Akkor Kőrössy 
Dánielt elítélte a törvényszék, mig Kun 
Bélát, Halászt és Bereczkyt felmentette. 
Most azonban a tegnapi tárgyaláson meg­
jelentek az összes felek és a törvényszék a 
párbaj szereplőinek kihallgatása után Szent- 
iváuyi Sándort 14 napi államfogházra Ítélte, 
Bázsonyi Papp Miklóst ellenben felmen­
tette. Szentiványi megnyugodott, Dr. Ud­
varhelyi ügyész a felmentés miatt feleb- 
bezett.

SZÍNHÁZ.
Komjáthy nyilatkoxata. Korojá- 

thynak lapuikban megjelent nyilatkozata 
szeget ü*ött egy Up fejébe e jóllehet, egyet­
len sor vélemény sincs benne arról, hogy 
mi most már lel esedéssel állottunk Kom­
játhy pártjára, mégis orősuakosan ezt ol­
vassa ki belőle. Mit sem törődnénk vele, 
ha nem lebegne előttünk, hogy akadhatnak, 
akiket — mert talán nem olvassák ezen 
nyilatkozatot — az ellentábor fejetetejóre 
állított következtetése tévedésbe ejthet. 
Tisztán osnk ez adja meg nekünk az im­
pulzust ahhoz, hogy foglalkozzunk a rossz- 
indulaton fölépült okoskodással.

Komjátbynak nem voltunk ellenségei, 
de nem is vagyunk vakon derekat hajtó 
hódolói. Tárgyilagos, inkább jóakaratu kri­
tikát gyakoroltunk működése felett. Ámde 
barátai voltunk, vagyunk és leszünk az 
intendatura visszaállításának. Évekkel előbb 
fi a közelmúltban Írott czikkemk is ezt bi­
zonyítják s a jövő is ext fogja igazolni. 
Szárazon regisztráltuk a Komjáthy nyilat­
kozatát, amelyet különben nem is nekünk. 
hanem a szmházhizottság több tagjának 
tett és abban is inkább arra fektettük a 
súlyt, amit ez intendaturáról mondott. Sió­
val ci ak azt irtuk, amit Komjáthy mondott, 
de nem kommentáltuk a magunk vélemé­
nyével. Ezen nyilatkozóim.,k reprodukálása 
a pályázat előtt lehet érdekes hir, de nem 
a lap eddig követett álláspontjának és né­
zetének a megváltozása. Ebből mégis meg­
alkuvást, front változást kiolvasni csakis 
fejtetejére állított okoskodással és a mér­
ges rosszakarattal lehet.

A mi szavunk s-inházunk jövőjéért 
csak a* intendatura mellett fog hangzani. 
Addig pedig amig ez bekövetkőzhetik, ál­
láspontot a most meghirdetett pályázat ver­
senyzőivel szemben még nem foglaltunk és 
majd csak akkor foglalunk el, ha tudjuk, 
hogy kik fognak pályázni. Tájékozásul 
ennyit az igazság érdekében. Azt pedig,
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ho|ry ,Hinket egy véleményünk nélkül re­
produkált nyilatkozatmiatt meggyanúsítson, 
egyaiorüon visssautÁsítjuk.

A „Par sifal“ előadása Bay- 
renthban (Távirat.) Bayreuthből táv­
iratozzék, hogy az ottani Wagner szín­
házban tegnap adták elő első sorbin a 
„Parsifalt“ melynek szinrehozatslán már 
évek óta fáradoztak A darab hatása 
felvonásról felvonásra növekedett. Az 
egész előadást óriási tetszés és tapsvihar 
kísérte, a záró képet kétszer kellett 
megmutatni.

A Gócxy István által rendezett 
műkedvelő elői.dást tudvalevőleg vasárnap­
hoz egy hétre fogják megtartani a Margit- 
fürdő dísztermében. A műkedvelő előadás 
iránt érdeklődő nagyközönség tájékozására 
mt'6'rjuk, hogy az előadásra szóló jegyek 
holnap reggeltől kezdve Békés Lajos és 
László Albert kereskedésében lösznek kap­
hatók.

ÚJDONSÁGOK.
* A polgármester szabad­

sága. Dabreczeu város tegnap tartott 
közgyűlésén hat heti szabadságidőt en­
gedélyezett Simonffy Imre kir. tan. 
polgármesternek. A polgármester sza­
badságidejét a jövő hónaptól kezdve 
veszi igénybe.

Szabadaágoiások. — Debroczen 
város közgyűlése tegnap Dr. Könyves Tóth 
Mihály rendőrkapitánynak hat heti, Tóby 
Elek aljegyzőnek harmincz napi szabad­
ságidőt engedélyezett. Dr. Tóth Mihály 
auguuztus 1 -tői, Toby Elek pedig tegnaptól 
kezdve veszik igénybe szabadságidejüket.

* Az ács és kőmives kisipa­
rosok sérelme- Az ácsok és kőmive- 
sek folyton panaszkodnak, hogy egyes 
munkálatok teljesítésére nem kapnak 
iparengedélyt. A kereskedelmi minisz­
ter egy szabályrendelet tervezetét küldte 
meg a debreczeni ip/ rtestüleinek véle­
mény nyilvánítás végett. A tegnapelőtt 
tartott elöljáróság! gyűlés azt határozta, 
hogy ezen tisztán csak az építési ipa­
rosokat érdeklő szabályrendeletetet az 
ács és kőmives iparosoknak adja ki 
vélemény nyilvánítás végett. Ezen ügy­
ben az építési iparosok szakosztálya 
vasárnap fog értekezletet tartani. Áz 
értekezlet előre láthatólag igen zajos 
lesz, mert illetékes forrásból nyert ér­
tesítés szerint, a szabályrendelet ha 
életbe lép, r.em javít, hanem ellenkezőleg 
nehezít az ácsok és kömivesek helyzetén 
mert a képesítést bizonyos vizsgálatok 
letételéhez köti. Az ipartestület elnök­
sége a következő sorokkal hívja meg 
az érdekelteket lapunk utján: Az ipar­
testület kőmives és ács szakosztálya f. 
hó ‘28-án d. e. 9 órakor az építő ipari 
sérelmek orvoslása tárgyában az ipar- 
testület tanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Az érdekelt kőmives és ács 
iparosokat a szakosztályi ülésre ezúttal 
is meghívja az ipartestület elnöksége.

* Elsült fegyver. Geszté Jó­
zsef tisztiszolga ma délután gazdájának 
1? kásán, egy töltött revolverrel jásza- 
dozni kezdett. A fegyvert addig for­
gatta, mig az elsült. A golyó a tiszti­
szolga bal felső karjába fúródott. — 
Nehéz sebével beszállították a csapat- 
kórházba.

* A tieztujitáeok. A belügyminisz­
ter egy újabb rendeletében felhívta a vá­
rosokat, hogy tekintettel az év végén tar­
tandó általános tisztujitásra; a jövő eszten­
dőben legtöbb adót fizető törvényhatósági 
tagok névjegyzékének megállapítása és a 
hat év előtt megválasztott s így ez év vé­
gével kilépő, valamint az időközökben tag- 
ságjagukat elvesztett törvényhatósági bi­
zottsági tagok helyeinek betöltése iránt 
kellő időben intézkedjék. A névjegyzéke­
ket még az idei év végén megtartandó 
tisztujitási közgyűlés előtt kell jogérvónye- 
sen megállapítani, mert a tisziújításon csuk 
azoknak a bizottsági tagoknak lesz szava­
zati joguk, akiket a névjegyzékbe föl­
vettek.

* Táviratkézbesités kerék­
páron. A debreczem posta- és táviró- ! 
hivatalnál egymást érik a modern uji- 1 
tások. A vezetőség gondosságára és 
figyelmére vezethető ez vissza, amely- 
lyel mindent elkövetnek, hogy a közön­
ség kiszolgálása gyors, pontos és kifo­
gástalan legyen. Legutóbb most arról 
van szó, hogy Debreczenbeu a távira­
tokat és az express leveleket kerék­
páron hordják ki, h;gy gyorsabban 
jusson hozzá a közönség, sőt nnmesak | 
szó van ró!a, hanem ez a jó szándék a 
mai nappal már a megvalósulás stádiu­
mába jutott. A debreczeni posta- és 
táviróhivatal főnökségének dicséretes 
kezdeményezésére ugyanis a nagyváradi 
postaigazgatóság elrendelte, hogy váro­
sukban a táviratokat és express leve 
leket kerékpáron hordják ki a kézbesí­
tők. Tegnap jött meg az idevonatkozó 
szabályrendelet a vadonatúj kerékpárok­
kal együtt. Ma pedig már a távirat- és 
express hordók megkezdik a kerékpá­
ron való járás betanulását. Néhány nap 
múlva a kézbesítő postások kerékpáron 
futkosnak a városban s úgy hordják 
szét a'táviratokat és express leveleket.

* A mai dalestély. A munkás 
dalegylet az Arany Bika szálloda díszter­
mében, ma este 8 órakor egy korona negy­
ven filléres belépő dij mellett dalestólyt 
rendez. A dalestély műsora: 1. Nyitány, a 
zenekar által. 2. Az országos dalegylet je­
ligéje, Ernyei J.-től; énekli a dalegylet. 3.
A kassai kirándulás, felolvassa: Kerék­
gyártó József. 4. Magyar nyelv, Lányitól 
énekli a dalegylet (a kassai orsz. dalver­
seny kötött versenykara.) 5. Komoly szava­
lat, előadja Csapó László. 6. Elvennélek, 
Erkeltől, énekli a dalegylet, a (kassai orsz. 
dalverseny szabadon választott verseny- 
kara.) 7. Vig szavalat, előadja: Czobor 
László. 8 Bákóüzy-mars, Langer Viktortól, 
énekli a dal egylet. Daloetély után táncz.

* A debreczeni kereskedelmi 
és Iparkamara jelentése az
1901-ik évről most került ki a sajtó 
alól és küldetett szét az érdekelt kö­
röknek, valamint a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszternek. A jelentés hü 
tükrét képezi a kamarai kerület múlt 
évi állapotának. Ügyesen és teljes át­
tekintsen vannak vázolva a kereske­
delmi és ipari ágazatok viszonyai és 
fel vannak sorolva azon óhajok és kí­
vánságok, melyek e téren az érdekelt 
körök részéről a kamarának tudomására 
hozattak. A jelentést Grünvald József 
kamarai segádtítkár fogalmazta s noha 
abból lapunk hasábja n egyes szemel­
vényeket közölni fogunk, mindazonáltal 
külön is ajánljuk azt a közönség s 
különösen a szakkörök figyelmébe.

* Csent, mert éhezett. A kis Si­
pos János szülei elmentek hazulról a ta­
nyára éa sietségükben elfelejtkeztek gyer­
mekük élelméről gondoskodni. A kis fiú dói 
fele hazatért, de a szobába nem tudott 
bejutni, mert zárva volt. Leült & küszöbre 
és türelmesen várt addig, mig gyomra ki­
bírta az éhséget. Délután három óra fele 
már nem álhatta az éhséget. Az udvarban 
lakóktól szégyelt kérni egy darab kenyeret, 
inkább lopott. Egy tejes köcsögöt emelt el, 
melyet Hatvan-utczán a kofák közt 12 fil­
lérért akart eladni. Itt fogta el a rendőr 
es kisérte a központra, hol nagy szepogve 
mondta el: „Azért csentem, mert éhes vol­
tam.“ A tejes köcsögöt elkobozták tőle s 
igaz tulajdonosának visszaadták, őt pedig 
haza vitték szülei lakására.

Villamosság a magyar 
állam vasutakon. Nagyfontostiágu újí­
tás előtt áll a magvarorssági vasút 
hálózat. Külföldi nagy államok mintá­
jára nálunk is villamos üzemre akarják 
berendezni a főbb vasúti vonalakat. így 
Arad—temesvári, Budapest — kolozsvári, 
Budapest—Marchegi és még őzen kivül 
több más vonalat. A kereskedelmi 
miniszter most folytat ez irányban tár­
gyalásokat a Ganz és tárna czéggel, 
amely az észak— olaszországi villamos 
vasutakat is berendezte. Illetékes körök­
ben megvannak arról győződve, hogy 
ez a korszakot alkotó ujjitás a közel 
jövőben már megtörténik.

* Adóelengedés elemi károk 
esetén. Lukács László pénzügyminiszter 
most kiadott rendeletében szabályozza az 
elemi károk esetén követelhető adó kedvez­
mények ügyét. A pénzügyminiszter a pénz- 
ügyig^g&tóságokhoz körrendeletét intézett, 
melyben ezeket figyelmezteti, hogy elemi 
káresetek az illető földrészlet tulajdonosa 
által H ha a károsult birtokosok többen 
vannak, evégre megbízott két képviselőjük 
által mindenkor írásban jolentendők be. — 
Ami az elemi káresetek két megbízott ál- 
tali bejelentését illeti, erre vonatkozólag 
kijelenti a miniszter, hogy az ily bejelen­
tések elfogadása helyén van a törvényes 
szabályokban járatlan a többnyire írástu­
datlan kisgazdák érdekében, de indoktalan 
ezen kedvezmény alkalmazása a nagyobb 
birtokosok vágy uradalmakkal szemben. 
Helytelen tehát némely pénzügy igazgatóság 
részéről tapasztalt az az eljárás, ha a kis­
gazdák részéről előterjesztett bejelentések 
alapján nagyobb birtokosok, sőt uradalmak
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ia adóelengedésben részeaittetnek mert «gy­
éről méltán elvárható a nagyobb birto­
kosok és szervezett tisztikarral rendelkező 
uradalmaktól, hogy a* Írásbeli bejelentést 
önmagáktól foganatosítsák, másfelől fel sem 
tételezhető, hogy megbízott képviselőjük 
gyanánt as egyszerű földmivesesiberek sze­
repeljenek. Mindezek folytán a nagyobb 
birtokosoktól és uradalmaktól az elemi ká­
rok külön bejelentése megkövetelendő mig 
a földmi vés osztályhoz tartozó kisbirtokosok 
érdekében a m< gbizás általi bejelentés el­
fogadható, illetőleg az a méltányosság szélső 
határáig kiterjeszthető. Utasittatnak egy­
szersmind a® elemi kár bizottsági fölvételre 
kiküldött pónzügyigazgatósági tisztviselők, 
hogy mindenkor szereKzenek a helyszínén 
meggyőződést a megbízás utján való bej - 
jentósek hitelessége felől.

* Jóváhagyott határozat, A vá­
róéi közgyűlésnek ama határozatát, amely- 
Ijel a Komáromy-hás renoválását és a bűn 
ügyi osztály mellett lévő épületnek a 
rendőrség ozéljaira szükséges átalakítását 
kimondották a belügyminiszter jóváhagyta,

* Sikkasztó juhász. Jó fogást 
csinált Tóth János lovasrendőr, a ki 
tegnap a szoboszlói határban felismerte 
és elfogta Szalay József juhász szám­
adót. Szalay Józsefnek nagy a bűne, 
mert volt gazdáját Hegedűs Ferenczet 
tetemes összeg erejéig megkárosította.
A Kösélyszegen mint számadó juhász 
szolgált, de gazdája bizalmával vissza­
élt és a juhnyájbói harmiuezhat dara­
bot eladott egy Gto3z Dávid nevű 
nagy-iváni lakosnak. Mikor bűnét már 
tovább nem leplezhette, megszökött. 
Azóta a rendőrség hasztalan kereste, 
nem bírt a nyomára akadni, mig végre 
tegnap a véletlen elébe nem hozta Tóth 
Jánosnak, a ki felismerte s azonnal le­
tartóztatta. Tettét beis serve töredelmes ■ 
vallomást tett. Ho nap átkisórik az 
ügyészség börtönébe.

* Verekedő asszonyok. Tegnap | 
délelőtt két tojást áruló asszony a piaczon
a hely fölött össieveszott, úgy történt a 
dolog, hogy az egyik hamarabb ment ki 
árulni és a, jobb helyet foglalta el. A mi- ! 
sik is feljött, de már a helyet elfoglalva , 
találta. Először csak szépen szólott neki, 
hogy adja át azt a helyet, mer! ő mindig 
ott szokott árulni. Azonban az asszony nem 
volt hajlandó ezt megcsolekedni óa szóból 
szó lett, szépen összekaptak. A veszekedés 
közbon az egyik annyira méregbe jött, hogy 
az egész kosár tojást az ellenfele fejére 
borította a ezek közül sok összetört és az 
asszonynak sz arczáu folyt végig. Az ékes 
veszekedésnek a közeli rendőr vetett véget.

* Debreczeni borbélyok az | 
ipartestület ellen. Egy debreczeni 
oorbély tanonozot vett fel, a ki azon- 
JMn a megkívánt 6 elemi osztályt sem 
végezte el és ezért a borbély szaktár- 
sulat állást foglalt az ellen, hogy az 
ipartestület a tanouez szerződést tudo­
másul vegye, A dologban az az érde­
kes, hogy a fiú hat évig járt ugyan 
iskolába, de a negyedik osztályt három 
even keresztül járta ée bizonyitvány- 
iiyal igazolta, hogy mindhárom évbon 
jó sikerrel. A borbélyok semmi képen

sem akarják megengedni, hogy a fiú 
borbély tanonczaak felvétessék, úgy 
annyira, hogy az ipartestületi ülésen az 
egyik előljárósági előadta a borbélyok 
határozatát, amely abban kulminál, hogy 
ha álláspontjukkal ellentétesen döntene 
az elöljáróság, kiválnak az ipartestület 
kebeléből. Az elöljáróság úgy határozott, 
hogy a tanfeliigyaléséghez kérdést in­
tés, hogy a negyedik eleminek három­
szori sikeres elvégzése megfelel-e hat 
elemi osztálynak ? Csak a válasz beér­
kezése után döntenek ebben az ügyben.

* Szegény kávéházi kaszirnők.
A kávéházaknak mindezidáig fő vonzerejük 
volt a kávéházi trónus, e melyben rendsze­
rint, egy egy csinos hölgy uralkodott a 
ezukoradagok, a különféle szeszes italok és 
szivek fölött. Mindez azonban rövid idő 
múltán megváltozik. Egy mai félhivatalos 
közlemény ugyanis a következőket je­
lenti :

„8iéll Kálmán miniszterelnök mint 
belügyminiszter elrendelte, hogy a kávé­
házakban alkalmazott u. n. kaszirnőknek 
ez évi augusztus hó 1 tői csak oly női 
személyek vehetők fel, a kik életükét) ik 
évét már betöltötték. Ez a rendelet a 
már alkalmazásban levőkre nem vonat­
kozik.“

Ez a rendelet kegyetlenül sújtja úgy 
az isranyifjuságot, mint a kávéházak ismert 
törzsvendégeit, a kik idáig nagy szakérte­
lemmel és igazán bámulatos kitartással tá­
mogatták a kávéházi trónusokat Ha majd 
a nemzet matrónái ülnek a trónuson, aligha 
nem megcsappan buzgalmuk és kitartásuk.

* Tűz volt az éjjel. Az éjjel 
tizenegy órakor József főherczeg utcza 
lakói rémesen hangzó kiáltásokra riad­
tak fel álmukból. A kiáltások egy 
leány ajkáról hangzottak, a ki az utcza 
közepéről tele torokkal kiáltott?.: Tűz 
van! Tűz van! Az álmukból felriadt 
emberek siettek & Nagy András 62. 
száma házába, ahol az udvar hátulján 
lévő ifitáló már teljesen lángokban 
áliott. A sötét éjben rémesen hangzó 
vészkiáltást meghallotta í z arra czir- 
káló őrjárat is, mely a közeli huszárlnk- 
tanyáha sietett s telefonon értesítette a 
tűzoltóságot és a központi rendőrseget. 
A kivonult tüzőrség csakhamar eloltotta 
a tüzet s alig egy óra leforgása után 
az elébb még népes utcza ismét vissza­
nyerte megszokott éjjeli csendjét. A 
tűz az istálló mellett lévő élés kamrá­
ból keletkezett. E kamara mellett van 
Nagy András kesztyűs cselédjének, egy 
14 éves leánynak a fekhelye. Már 
nyugalomra tért, midőn az erős fojtó 
füst, mely a kamrából a szobájába 
áradt, megfulással fenyegette. Fuldo­
kolva is menekült ki az udvarra, ahol 
borzadva látta a kamra ablakán kitó­
duló tüzláugot. Iiyedten rohant ablak­
tól ablakhoz és felzörgetett minden 
lakót, majd az utezára rohant és vész 
kiáltást hallatva, hívta segélyre az 
embereket. A tűz keletkezésének okát 
a ma megtartandó vizsgálat fogja ki­
deríteni.

* Diákok és borbélyok há­
borúja. Egy csapó-utozai tánczkolon-

: ban többek közt diákok és borbély se­
gédek is gyakorolják magukat a táncz- 
ban. A borbélysegédek néhány nap 
előtt úgy találták, hogy a diákok lené­
zik őkot s ezért megindult közöltük és 
iassan-lassan elmérgesedett az osztály- 
harcz. Elmérgesedett pedig annyira, 
hogy pár nap előtt véres összeütközés 
keletkezett belőle. Ezzel azonban nem 
lett vége a háborúskodásnak. Tegnap 
éjjel a borbélysegédek és a velük érzők 
felfegyverkezve hatalmas tömegben vo­
nultak fel a diákok ellen s várták, mig 
azok a kolonból hazataríanak. Hosszú 
botokba hegyesre köszörült vékony vas- 
rudakat erősítettek s az ilyen szuro- 
nyos fegyverekkel készültök a harezra. 
Sokkal nagyobb tömegbe verődtek és 
hangosabban készülődtek a támadásra, 
hogy sem ez a járókelők előtt fel ne 
tűnt volna. Csak természetes tehát, 
hogy akadtak, a kik a készülő vesze­
delemre figyelmeztették a kolonban 
tánezoló diákokat. Hogy az összetűzést 
elkerüljék, értesítették az esetről a 
rendőrséget is, ahonnan éjjel egész 
csapat rendőrt rendeltek ki. A diákok 
kivonulásakor így is borzalmas zsivaly, 
zaj, lárma, keletkezett s a rendőrség 
erélyes közbelépés 'nek köszönhető, hogy 
a szuronyok használatára nem került 
sor. Hármat a borbélysegédek közül 
fel is vezettek a rendőrök igazolásra a 
bűnügyi osztályhoz.

* Ezredéve« képek az iskolában.
A milléniurai ünnepségek idején Végé Pál, 
a jeles festőművész nagy történelmi din- 
felvonulást tervezett. A terv akkoriban 
nem valósult meg, de a rajzok, melyek a 
magyarnemzet ezredéves múltjának kimagas- 
lóbb eseményeit tüntetik fel, még megvannak- 
Zsilinszky Mihály közoktatásügyi államtit­
kárnak most az a terve, hogy e képeket 
szinnyomatban sokszorositíatja es megküldi 
az összes állami iskoláknak.

* Rózsa arozkenőcs, sieplő, méj- 
foltok, persenések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zairoz, 
nem avaaodik soha. Üdesóget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 70 fillérért kapható Jósa és Jéna 
drogueriájában, Kossuth-u. 6. sz. Ugyanott 
mindenféle toüett -czikkekkaphatók.

TÁVIRATOK.
A monarkia Montenegró ellen.

Becs, juiius 26. Az osztrák-magyar 
monarkia két pánezélos hajót küld az 
albániai partokra. Ezt beavatott helyen 
tüntetésnek tartják Montenegró ellen, 
az oaztták-magyar monarkia részéről. 
Bécsi politikai körökben élénk meg 
beszólás tárgyát képozi ez a flotta- 
demonstráció.

Sikkasztó pénztárnok.
Szabadka, juiius 26. Horthy János, 

a zentai általános takarékpénztár fő-
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pénztárnoka tegnap eltűnt a városból. 
Kiderül!: aztán hamarosan, hogy a 
pénztárnok apródonként 2600 koronát 
sikkasztott el u rábízott oónzekbői s a 
büntetés elől menekült el.

Vasúti katasztrófa.
Iiazcl, jul. 26. Az elszászi személy- 

vonat kisiklásáról móg a következőket 
jelentik : A szerencsétlenség a at.-johanni 
tehet pályaudvartól 300 méternyire, az uj 
kettősvágányu elszászi vonal görbületénél 
történt. Az okot r ég nem derítették ki 
egósz pontosan. A vonat 10 kocsiból állott. 
A gőzmozdony mélyen belefuródott a pá- 
lyatestbe, arután felborult és teljesen öas- 
szetört. Az utána jövő személy- és teher­
kocsik a másik oldalra estek és egy 
másodosztályú s rákövetkező harmad­
osztályú kocsi kivételével összetörtek. Egy 
óltesebb úri asszony életét vesztette, férje 
pedig megsebesült. Sok utas kevésbé ve­
szélyes sérülést szenvedett. Egy fékozőt, 
aki két kocsi közé szorult, reménytelen 
állapotban vittek a kórházba, A forgalmai 
átszállással tartják fenn; a romok eltakarí­
tása és pótsinek lerakása folyamatban van.

Krüger a békéért.
Budapest, julius 26. Amsterdamból 

írják, hogy Krüger tegnap Hágába uta­
zott a béke ügyében. Az esetleg meg­
állapítandó búr békejavaslatot állítólag 
hajlandó lenne maga Vilmos császár az 
angol kormányhoz juttatni.

A legújabb afrikai háború,
Budapest, julius 26. Cadixból jelentik, 

hogy Franciaország és Marokkó között 
egyre komolyabb fordulatot vesz ez ellen- 
ségeskedés. Tegnap már valóságos harcz 
folyt Figuiznál a franczia és mór csapatok 
között. A harciban, melyben mindkét fél 
nagy veszteséget szenvedett, a franciák 
lőttek a győztesek.

Agyonaujtotta a villám.
S.-A.-Ujhely, julius 26. Óriási sze­

rencsétlenséget okozott tegnap egy vil­
lámcsapás Neviczke község közelében 
Moskovicz Herman turiczai bérlő ugyanis 
az országúton hajtatott kocsijával," mi­
kor a villám lecsapott a kocsiba s 
Moskoviczot, valamint a kocsiba fo­
gott két lovat agyon sújtotta, a kocsist 
pedig veszedelmesen megsebesítette. A 
kocsit teljesen szertezuzta a villám.

A tüdövész-kongresszue.
London, juliue 26. A tüdővész-kon- 

gresezus tegnapi ülésén Spencer lord elnö- 
kolt. íadyoan Miksa, a királyi állatorvosi 
‘“J14* tanara felolvasást tartott a tejben 
előforduló tuberkulotikus bacilusokról. Nagy 
elismeréssel adózik Koch tanár érdemeinek 
do mégsem fogadja el Koch elméletét A 
két legnagyobb angol gyermekkórházban a 
meghalt betegeken végzett vizsgálatok alap­
ján kimutatja, hogy az egyik kórházban az 
esetek 29.1 százalékban, a másikban az 
előfordult esetek 28.1 százalékban a tüdő­
vészben meghalt gyermekek fertőzése be­

lülről származott. Ezek a számok ellenkez­
nek Kochnak azzal az állításával, hogy 
ilyen esetek nagyon ritkán fordulnak elő, 
A felolvasó tapasztalatból tudja, hogy a 
tej gyakran átviszi az emberbe'a tuberku­
lózis baczilusait. Konstatálja továbbá, hogy 
a tuberkulin nem mindig elégséges arra 
hogy az állaton a betegséget pontosan kon­
statálja. Nézete szerint a tüdővész ellen 
»aló orvosság a nyilvános ellenőrzés.

Spencer elnök azt indítványozza, hogy 
a kormány gondosan vizsgáltassa meg Koch 
elméletét.

Nocnrd csatlakozik Padyean nézetéhez. 
Criohtoa-Browne elismeréssel adózik 

Kochnak azért a bátorságért, ainelylyal 
elméletét nyilvánosaágra hozta. Igaz, hogy 
ez az elmélet a kritikát is kihívja, do az 
ilyen kritika csak hozzá fog járulni, hogy 
az igazság kiderüljön. A törvényhozásnak 
csak teljesen bebizonyított tények alapján 
szabad intézkedni.

Ma este gróf Derby és nője a South- 
Kansington-Muzeumban. estélyt adtuk a 
kongresszus tagjai tiszteletére.

Bombadőlt város.
Budapest, jultus 26. Batumból je­

lentik, hogy ott tegnap a város köz 
pontján óriási nafta robbanás történt, 
mely ti belvárost csaknem teljesen 
romba döntötte. A rettenetes robbanás­
nál nagyon sok ember, köztük számos 
katonatiszt vesztette életét.

Egy összeesküvés Törökor­
szágban

Konstantinápoly, julius 26. Ortakjő- 
ban Szedga basa palotájában tegnap a 
rendőrség házkutatást tartott e azután a 
basát és a házban lévő 26 vendégét le­
tartóztatták. — Az a gyanú merült fel 
ugyanis ellenük, hogy a szultán ellen 
összeesküvést tzőtiek.

A búrok győzelme.
London, julius 26. Az angol-búr 

háború, amely jő idő óta változó sze­
rencsével folyik, mint lord Kitchener táv­
irata tegnapelőtti kelettel jelenti, az 
utóbbi napokban a búroknak kedvez 
inkább. Kis angol csapat támadta meg 
szerdán reggel a búrok táborát Rothes- 
burg mellett. Az összecsapásnak ered­
ménye az volt, hogy két angol katona­
tiszt és 14 búr havezos halva maradt 
a csatatéren.

Letartóztatott bankigazgatók.
Karkov, juliue 25. Az agrár- és 

a kereskedelmi bank igazgatőságának 
nyolez tagját letartóztatták. Az agrár- 
bank igazgatóit csak 6 millió rubel, a 
kereskedelmi bauk igazgatóit csak 
3,200.000 rubelnyi biztosíték ellenében 
bocsátják ki a vizsgálati fogságból.

HÍREK.
Éjjeli póeta.

X A tuberkolozls-ellenes 
kongresszus. (Éjjeli expres tudósítás.)

Londonból jelentik nekünk: Koch ta­
nárnak a tegnapelőtti ülésben tttt ki­
jelentése, hogy a marhatüdővész az 
emberekre nem vihető át, bombaként 
hatott a kongresszusra. Lister elnök és 
több előkelő orvos oda nyilatkozott 
Koch kissé korán állott elő elméletével’ 
mert kísérletei még nem egészen meg­
győzők. Az óvatosság az állatokkal 
szemben még mindig nagyon kívánatos 
és a legnagyobb szerencsétlenség« t idéz­
hetné elő az, ha már most feltétlenül 
bíznának Koch elméletében. További 
kísérletekre meg okvetlenül szükség van.

X Gázrobbanás a gépgyárban,
(Éjjeli express tudósitás.) Súlyos szeren 
ceétlenség szinhelyo volt ma délelőtt a Bu 
dapest Köztemető-ut 1. s*. alatti gépgyár. 
Az egyik műhely-helyiséget acetyleimel 
világítják. Ebben a műhely bt n történt a 
katasztrófa. Az acelylenfejlesitő gép egyik 
csövén kis repedés keletkezett; a mit azon­
ban csak akkor vettek észre, mikor a kis 
résen kiáradt roszszsgu gáztömeg nagy dö- 
rejjel fölrobbanf. Mayer József szerelő mun­
kás szerencsétlenségére éppen a robbanás 
közelében tartózkodott és a szegény embert 
a robbanás olyan erővel sújtotta a földre, 
h°£y ideig eszméletlenül hevert. Eközben 
a robbanás lángra lobbaníotta a műhely 
berendezését és Mayer ruhája is tüzet fogott. 
Meyer ennek következtében súlyos égési 
sebeket szenvedett és már alig volt benne 
élet, mikor a mentők Rókus-kórházba szál­
lították.

X A portás jövedelmi adója.
(Éjjeli express tudósítás.) A dolog Ber­
linben esett meg, Egy előkelő szállodai 
portása, a ki ép úgy fizet jövedelmi 
adót, mint minden más polgár, a mi 
nap egy pompás szivart füstölve sétált 
a Friedrichstrassen. Mögötte egy sze­
rény adóhivatalnok lépdelt. Az* állam 
eme buzgó közegének a szivar füstje és 
illata nagyon finomnak tűnt föl és la­
kásáig követte a portást. Ennek az 
volt az eredményű, hogy az adókivetö 
bizottság már másnap vizsgálatot indí­
tott a portás jövedelme tárgyában. —• 
Kisült, hogy a finom szivarokat kedvelő 
portásnak borravalókban 20.000 márka 
évi jövedelme van. A portásra, a kit a 
szivarfüst árult el, az eddiginél jelen­
tékenyen magassabb adói; vetettek ki.

X A honvéd ''mi miniszter jubi­
leuma. (Éjjeli expr $ tudósítás.) Báró Fo- 
jérváry Géza honvédelmi miniszter ötvené­
ves szolgálati jubileuma alkalmából több 
egyesület és testület ünnepet készül ren­
dezni. A. budapesti polgári lövószegyeaü^t 
legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, 
hogy a honvédelmi miniszter tiszteletére 
augusztus 18-án nagy öröm- és diezlövésae- 
tot rendez.

X Falkait hazahozzák. (Éjjeli
expres tudósítás.) A sikkasztok rendes 
végzete teljesedik be Falkai Lászlón, a 
kit — mint már megírtuk — New- 
Yorkban elfogtak, miután már azt hitte, 
hogy teljes biztonságban van. Hiába 
volt minden praktikája, a melylyel a 
rendőrség fürkésző és végrehajtó hatal­
mát kijátszotta. Hasztalan, mert ebül 
szerzett vagyon ebül vész el és ezzel 
együtt minden, a mi becses. Hivatalos
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értesítés érkezett ugyanis Newyorkból, 
hot-y Falkai Lászlót, a hírhedt posta- 
sikkaHztót már hozzák is hazafelé. Most 
már a hajón van ti vasárnap érkezik 
,.rŐs őrizet alatt Brémába, onnan pedig 
még az nap Oderbergbe, a hol a ma­
gyar rendőrség várja, hogy kellő őrizet 
alatt Budapestre szállítsa, E szerint 
Falkai minden valószínűség szerint hét­
főn érkezik Budapestre, a hol törvényt 
Ülnek majd fölötte.

X Szerencsétlenül járt tutaj o-
sok (Éjjeli express tudósítás.) Tegnapelőtt 
éjjel — mint táviratok már jelezték — 
óriási vihiir dühöngött a Felvidéken. En­
nek a viharnak négy liptói tutajos esett 
áldozatul, a kik a Vágban lelték halálukat. 
Tegnapelőtt estefelé ugyanis hat liptói tót 
három tutajjal, amely épületfákkal volt 
megrakva, lebocsátkozott a Vágón. Este a 
mikor a vihar közeledett, megálltak aNyitra 
torkolatánál és a tutajokat a parthoz kö­
tötték, maguk pedig a tutajokon összetá­
kolt sátor alá húzódtak, A nagy felhősza­
kadás következtében a Nyitra folyóból 
iszonyú erővel futott le az ott összefutott 
víztömeg, úgy hogy a tutajokat elszakította a 
partról és elragadta, majd pedig a zuhogó 
ár elkapta őket és mind a hármat felborí­
totta, úgy, hogy a rakomány az emberekkel 
együtt a Vágba esett s négy tutajos, név- 
szerint Bobon Antal, Kapeceke Ádám, Ba­
nyák Ferencz és Panyák János a lehullott 
dtszkarakomány alá kerülve, a vízbe fúl­
tak. A rakomány nagy részét as ár viz le­
sodorta egész Komáromig, ott szedték össze 
nagy részét és ott fogták ki a négy tuta­
jos holttestét is. A szerencsétlenül jártak 
valamennyien nős családos embert k voltak.

Fölláxadt olasz munkások.
— Saját tudósítónktól. -

Véres eset történt e napokban Eszék 
közelében, hol — mint nekünk Írják — 
egy hídépítési munkálatnál alkalmazott 
olasz munkások föllázadtak és a munkaiéi- j 
ügyijüket megölték. A Dráva szabályo- ! 
zási munkálatokból ki'olyólr.g egy pírtépi- J 
tési és egy kisebb hídépítési munka folyt. ! 
Minthogy a munkálatok legnagyobb része ; 
betonmuukából áll, a munkát átadták egy j 
horvátországi vállalkozónak, a ki olasz j 
munkásokat hozatott a munka teljesí­
tésére.

A munka vezetésével egy Mutscher 
öyula nevű mérnök volt megbízva, a kinek 
igen sok baja volt már a rakonozátkm ter­
mészetű olaszokkal, de mert ahoz értő más 
munkásokat ezidő szerint rém lehetett kapni, 

nytelr-n volt tűrni az olaszok rendetlvn- 
segcit. Tegnapelőtt reggel, a mint Mutscher 
mérnök lent volt ez alapozási munkákat 
Megtekinteni, azt tapasztalta, hogy az ok- 
Küc Ilagyon rendetlenül dolgoznak n ez 
an) »got, a mi a betonkeverék közé való, 
tiem t*8ztbják meg rendesen. Mutscher e 
miatt kóreőro vonta az élőmunkáét, a mi- 

C‘ 8*őváltás támadt a a mi úgy látszik 
88ak ürügy volt tz olaszoknak, mert csak- 
amar körülfogták a mérnököt és f< nyűge- 

töle8 léptek fel.
Mutscher erre revolvert vett elő, de 

ncm használhatta, mert az egyik olasz 
Munkás hátulról megragadta s ekkor rá­
rohant a többi is és ott a munka-telepen

enynyira összeszurkálták, hogy haldokolva 
ezálliíották el a lakására, hol rövid l.inló- j 
das után meghalt. Mikor a cnendőreógn :k 
tudomására jutott az eset és megjelent a 
munkatelepen, a felbőszült olaszok ezeknek 
is ellenszegültek, úgy; hogy a csendőrök 
kénytelenek voltak fegyverüket használni 
és csak igy sikerült őket ártalmatlanná 
tenni és bekísérni az eszéki törvény­
székhez.

ü- bosszúálló férj merényletté.
— Saját tudósítónktól. —

Petrovooüellóból Írják a következő 
megrendítő dolgot: Winkler Antal fiatal 
gazda emberről szól a hir, aki pár évvel 
ezelőtt beleszeretett egy szegény leányba, 
Práder Elisbe, akit feleségül vett. Egy-kót 
hónapig boldog házas életet is éltek, de 
mikor a férj arra a felfedezésre jutott, hogy 
az asszony lopva hordja az élelmi csikke­
ket és más egyebet a szüleinek, kitört köz­
tük az egyenetlenség. így tartott ez majd 
két évig.

A fiatal asszony iparkodott kedvében 
járni az urának, de az anyja folytonos biz­
tatása és rábeszélésére mégis több ízben 
meglopta az urát és a lopott holmikat el­
szállította a szüleihez, A múlt heteken 50 
forint veszett el s az asszony a szolgálóra 
fogta a lopást, aki azután elmondta a gaz­
dájának, hogy bizony a pénzt az anyósa 
vitte el. Ekkor Winkler elverte a feleségét, 
aki e miatt összepakolt és haza ment a 
szüleihez. Pár napig élt igy külön a há­
zaspár, amikor Winkler elment a 'eleségé­
ért, hogy haza hozza. Az asszony hajlandó- 
sáhot is mutatott a hazatérésre, de az asz- 
szony szülei nem akarták engedni, hogy 
az asszony visszatérjen.

E miatt heves jelenet fejlődött ki az 
após és vő között, miközben Páder vejót 
kilökte az ajtón, úgy, hogy Winkler a lö­
kés következtében hányát vágódott. A meg­
sértett vő ekkor felugrott, felkapott egy ott 
heverő baltát s azzal neki rontott az apó­
sának, akinek a fejét ketté hasította. Azu­
tán az anyósának esett s azt is súlyosan 
megsebesítette. Az öreg Púder rövid szen­
vedés után meghalt, az asszony pedig sú­
lyos betegen fekszik. Winklert a csendőrök 
elfogták és átadták a járásbíróságnak.

A talizmán.
(. Folytat! »,)

Együtt örvendeztek s Miskának észébe 
sem jutott, hogy felnézzen a Tomory Jenő 
lakására. Mintha az nem is léteznék a 
számára. El töltötte beszélgetéssel és tervez- 
getéssel az időt, amelyhez kitűnő partre 
rük volt az öreg házmester.

Miska csak azon vette észre magát, 
hogy az ő ideje következik. Közel von a 
kilcncz óra, amikorra Jerák Demeter ma­
gához rendelte. Elköszönt hát a házmester 
és a leányról s azzal, hogy holnap már 
kezükben a pénzzel boldogabban folytat- 
g áthatják kedven tervelgetéseiket, eltá­
vozott ...

Tomory Jenőnél egész nap nem is 
mutatkozott Miska, úgy, hogy a kapitány 
s a hölgyek nem is tudták elképzelni, hogy 
hava lett az inas, aki annyi hűséget mu­
tatott hozzájuk.

— Talán valami baja történt ? adott 
kifejezést aggodalmának Köröndyné.

— Ah, nem, — nyugtatta meg To­
mory Jenőt a kapitány. — Én nem féltem 
Miskát. Sőt ellenkezőleg, inkább azt gon­
dolom, hogy valamibon töri a fejét, A ja­
vunkra akar tenni valamit s ezzel akar 
meglepni bennünket s bebizonyítani, hogy 
mennyire méltó a mi bizalmunkra.

Ha gondolták volna, hogy Miska ép­
pen ellenkezőleg, ellenük tör és haszonle­
sésből segit egy másik embernek, hogy az 
őket jogosan megillető vagyont, amelynek 
visszaszerelésére uj remény ébredt fel szi­
veikben, örökre elveszítsék.

Miska pedig ezt tette.
Sietve igyekezett Jerák Demeterhez, 

aki már várakozott, reá.
— Kilencz óra elmúlt, — mondá

neki.
— Megkéstem talán P
— Nem. Sőt most még várakozunk. 

Addig, míg az idő elérkezik, megakarcm 
veled beszélni a teendőket.

— Micsoda teenaőket.
— Még a* éjjel kezembe akarom ke­

ríteni a talizmánt.
— Hogyan?
— Kimegyünk a sírbolthoz. Senki se 

tudja, hogy a kis ajtó egyszerű kulcsai fel­
tárható. Emlékszem rá, az én tervem szerint 
készült. Tudtam is arról, hogy, Köröndy 
oda viszi magával a talizmánt. Úgygondol- 
tam, hogy a sírbolt csapó ajtaját magam ké­
szíttetem s a nyitját csak ón fogom tudni, 
hogyha valaha szükség lenne rá, hogy a 
talizmánt onnan is elrejtsem, hát legyen 
hová könnyű módom és alkalmam. Ez az 
idő elérkezett. A talizmánt kezemhez kell 
kerítenem, mert ez tesz nyugodtá és bol­
doggá engem s gazdaggá téged.

(Folyt, köv.)

NYÁRI IDÉNYRE
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

zzz Mosó batist, pike, zefir, creton és delin szövetekben.
Továbbá ruha szövetek, vásznak, függönyök, ágyteritők, női és férfi fehériiemüek, 
gyermek kötények, ruhácskák, bélósnemüek, bámulatos olcsó árak mellett.

y/ffT Blousok, n.a.p- és eső-erix^ők;

leszállított árakon,
szövet maradékok félárban.

Tisztelettel
'MáL. Mmm JLaJoii

Alföldi takarékpénztár épülőt.
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Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további wó 
4 fitlÓY; vastagabb botfikbCl nyomtatott **6 

8 Pl 5óí
Apróhirdetésiek előre fizetendők.
A pro hirdetések

felvétetnek a
t^Íe.<iöl3JL"sr a.tfíiül. b<aj3,,' ’

rőt ér, Bied«,aaa»ffl“palatß.

Állást keresők
éo

munkaadók, 
vevők és eladok, 

"bérlők:
6a

‘bérlő ©a dók
mindazok, «kik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
h. i r d e s B 0 n e k

«
>?Debreczeni Újság

JUT APRÓ HIRDETÉSEK iw

rovatában. ^

711 T^JvíltlU az Ebesi állomás kö- 
;2 j ildb zelében eladó. A Halápon 

6—7 holdas kaszálló kiadó. Értekezhetni: Er- 
zsébet-ut 36.
Tf lílfln üres t*az*a boros hordók 50 — 500 
LJluUU literig Gőczoy Istvánnál Hunyadi- 
utcza 26.

£4 levele van a 
kiadóhivatalban.

Pálinkafőző i^TÄ!4' V"K‘" 
„Szőke szépség
ű> Íj1 levél ment a kívánt helyre, választ 
Ol«! • vár hivatalnok.

Ifrrv tlílCV Ilííli fűszer berendezés, 
J ltdBZiIldit Bzintén szoba, konyha

berendezés és egyóbb ingósággal együtt vagy 
darabonként elutazás véget igen olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.
lí'o'V 11 ti* y ni lakás mellékhelyiségekkel 

11« «.-Yidl együtt Augusztus 1-től 
kiadó. Meszena u. 12.

Katona keztyük
'> 6 fillér (8 kr.) Péterfia-rztoza 37 scásn,
IrnHni mul)kálatokban teljesen jártas, 
11 VUdl német és magyar levelezést és 
könyvelést értő hivatalnok esti érákra alkal­
mazást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Köhögésnél ÄVÄ*
Kapható Borey ■ czukrászdában és Jósa és 
Jéna árok üzletében. 1 dobos 20 fillér.
ÍZpjr ni bolthelyieőg esetleg pinozóvel 
IV v. UJ vagy anélkül augusztus 1-től kiadó.’ 
Szent-Anna-ut za 6. szám alatt.
íUvPtrvnpb Levele nincs terhelőre, 

" sőt régen vártam Le­
gyen bizalmas, tudassa velem cziraót, 
vagy ny-rjt on alkalmat találkozóm. —

Üdvözli: Béla.
fi r/inlo |.|A legújabb satin, kreton, battiszt 
k ^lift'd! IU pjqU0 gtb. tavaszi és nyári 
ruhák nagy választókban jutányos árakon be­
szerezhetők Márton Gyula férfi és női divat­
üzletében. Bika szálloda mellett.

fgylink Berettyó-Ujfalui
3j,tpr.; üdítő vizet, kapható minden fü- 
tíl íC//1 szerüzietbvn és kávéházban. Fő­
raktár Póterfia u. 25.

Igyunk ebesi artézi “2
Kapható minden füszerüzlethen. Főraktár 
Piacz-utcza 7. szám.

Rirlinipr hrvr> TÍ(lókünk leghíresebb 
.HlAlIUgá, Uvl bora Buday Gyula úr
szontgyörgy ábrányi és székelyhídi szőlő nagy- 
birtokos termelése, literenként. 40 krért 
kapható "Váray József kereskedésében vá­
rosi uj bérházban. Ugyanitt kaphatók B,uday 
éle érmelléki összes régi íajborok.

Cséplőgép-részek,
Lendkerekek (különféle nagyságban) 

manometer (feszmérő),
egészen uj. Ajtók, ablakrácsok, csatorna

rácsok, más építkezéshez való

vastárgyak
különféle kLováoaazerezáixi.:Satuk Üllők, 

fújtató, vasosztorgapad szerszámaczél

kompozicaió.
Kijavított takarék-tűzhelyek igen mérsékelt 

árban kaphatók
KLEIN JAK á B

ócska vasüzletében, főtőzsde udvrr, (jfskü V8S és 
fémet a legmagasabb árban veszek. Telj. kijavított

vetőgépek
13. 15. 17 és 21 soros feltűnő olcsó árban. 

előnyös fizetési feltételek mellett

Minden gőzmozgonyra alkalmas

önműködő szalmaeietök,
csépiőkhö?. való vizfecskendok, 
legjobb mintájú kufszivattyuk,
kitűnő szerkezetű TDOPSOjtók,
szEMmék*■ szcselSrasták,

első kézből igen jutányosán kaphatók a

„Debreczeni Vasöntöde és 
Géplakatossá^“ gyártelepén:

Póterfia végén, a hadházi-utezában, 
(Közvetítők nem dijaztatnak.)

Uj kézmű- és rö-
vidárú-űzlet.

Tisztelettel tudatom a n. ó. közönséget 
hogy a helybeli piaezon évek óta fennálló és 
jó hírnevű Erdei Millály-féle bolthelyiséget 
(Piacz-utcza, Bika szállodával szemben) kibé­
reltem és ott f. évi augusztus hó 1-től

kézmíi- és rövidárú-tizletet
rendezek be.

Midőn [megemlítem, hogy Benyáts Emil úl* 
üzletében 10 évi működésem alatt alkalmam 
volt a n. ó. közür.ség ízlését és kívánalmait 
kitapasztalni, azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy ezt párosítva előnyös összekötte­
téseimmel, igényét teljesen kielégíthetem s 
legfőbb törekvésem lesz, kitartó szorgalom ős 
előzékeny kiszolgálás által a n. é. közönség 
bizalmát megnyerni.

Kérve becses pártfogását, tisztelettel •

zsírra VALD GÉZA
Debreozen, Piacz-u. 14., Bika szállóval szemben.

szobafestő és fénymázoló

Elvállalok : Szobafestést, tapetirozást és 
fenymázolást.

Piac2i-utcza 4(3., szára
(Biedermann házban)

egy lakás
a földszinten, áll 3 SZOba előszoba, konyha 

ór mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két SZOba,

------------------egy-:----------------=-

bolthelyiség
augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 

a tulajdonossal.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
c—fa ogy Debreozen ben. ___ 

AjáuaJLjia..
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HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
moly készítmény üde szint kölcsönöz az areznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen »re**1 
vagy rizsporral Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczoRodár.tól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat-pon
der ára 50 fillér, (pamaoscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

-Ajánlja továbbá követ keó aroporait:
BERLINI FETTPODDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz éra 1 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VÉL ÚTIN PODDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 konona.

Debrecsen, 1901 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


